


غواط            
ٔ
فلــو                                  وزارة التربية الوطنية                                                               مديرية التربية لولاية الا

ٔ
 ـ ثانوية محمد بوضياف  ـ ا

 ساعات3المدة                                       

  Aالموضوع                                

  : الأرصدة التالیةخرجنا است 12/2020

دائن -رمدين -  

3500000 / 
/ 1980000  
/  210000 

 30/06/2020بتاريخ  ، تنازلت عنھا المؤسسة
  ، لم يسجل المحاسب أي قید علما أن الشاحنة 

  .لمعدات النقل 

  .إلى غاية تاريخ التنازل 
  

  

  :استخرجنا مايلي  31/12/2020بتاريخ 

دائن -رمدين -ر  

166600/ 
/ 54000 

 .) TVA( 19%  معدل الرسم على القیمة المضافة

 20 2020/12/31الوضعیة في 

  من الرصید 30 % أن لا يسدديحتمل 

  من الرصید 60 % ن يسددأيحتمل 

TTC(  من رصید دينه 30 %تبین أنه لا يسدد  

  

  :مايلي   استخرجناالھضاب العلیا 

 :معلومات أضافیة 
 من  النتیجة   %90= ھامش الربح الإجمالي

  العادية قبل الضريبة
  .من المنتوجات المالیة  %40= الأعباء المالیة 

   DA 3412500 =مشتريات البضائع المبیعة 

 DA 325000= وظیفة الشراء 

  
  . حساب النتائح حسب الوظیفةأتمم  - 1                    
  .احسب قدرة التمويل الذاتي - 2  
        . التمويل الذاتي ب احس - 3   

  رحلة الألف میل تبدأ بخطوة

 المنتوجات الأعباء

 318750=  752ح  306875=  652ح 

 388750=  765ح  125000=  665ح 

 537500=  767ح  62500=  667ح 

 0=    78ح  219375=    68ح 

  40 %  نسبة الأرباح الموزعة

غواط            
ٔ
وزارة التربية الوطنية                                                               مديرية التربية لولاية الا

              قتصاد    

         
  

  
31/12نخ بتاري"الھضاب "لمؤسسة  من میزان المراجعة قبل الجرد

-ر الحساب اسم رقم الحساب  

3500000 معدات النقل
 إھتلاك معدات النقل

 خسائر قیمة ع معدات النقل

 :وتتكون من ) اھتلاك ثابت(النقل تھتلك خطیا 
، تنازلت عنھا المؤسسة DA 0002300بمبلغ  2/1/1720تم اقتناؤھا بتاريخ 

  DA  232500  لم يسجل المحاسب أي قید علما أن الشاحنة  12345بشیك بنكي رقم ،
  .2019/12/31كونت لھا خسارة قیمة بتاريخ 

 . /302017/06تم اقتناؤھا بتاريخ 

لمعدات النقل  "T " حساب معدل الاھتلاك المشترك   - 

إلى غاية تاريخ التنازل " A "إعداد جدول اھتلاك الشاحنة   - 
  . 2020/12/31سجل قیود التسوية اللازمة في   - 

  

 
بتاريخ "جبال العمور بأفلو "لمؤسسة  من میزان المراجعة قبل الجرد

 ر الحساب اسم رقم الحساب

 166600  المشكوك فیھم  الزبائن
  خسائر القیمة عن حسابات الزبائن

2020/12/31 :   
معدل الرسم على القیمة المضافةمع العلم أن  : المشكوك فیھم

2020في التسديد   2019/12/31في  ةخسار

71400 % 20  

 ؟؟ 23800

DA59500 )TTC يبلغ دينه  فارح من بین الزبائن العاديین يوجد الزبون

  .  2020/12/31سجل قیود التسوية اللازمة في 

الھضاب العلیا من دفاتر مؤسسة  2020/12/31في 
   2020سنة 

معلومات أضافیة *  
ھامش الربح الإجمالي - 
العادية قبل الضريبة    
الأعباء المالیة  - 

مشتريات البضائع المبیعة  -
وظیفة الشراء   أعباء -

 :لدينا -

  
  
  
  

  

    
                    

                  
                    

  )مبیعات البضائع 
  تكلفة المبیعات من البضائع

...........  

...........  
 ...........  لإجمالي

  المنتوجات العملیاتیة الأخرى
  الأعباء التجارية

  
  الأعباء العملیاتیة الأخرى

  ..الإسترجاعات عن خسائر القیمة 

325000 
365625 
243750  
203125  

/ 
 ........... النتیجة العملیاتیــــــة

  المنتوجات المالیة
  الأعبــــــاء المالیة

........... 
........... 

 ..........  النتیجــــة المالیـــــة
 ........... النتیجة العادية قبل الضريبة

  1218750  لعاديةالضرائب الواجب دفعھا عن النتائج ا
 ..........  النتیجة الصافیة للأنشطة العادية

  /  النتیجة غیر العادية
  ............  النتیجة الصافیة للسنة المالیة

  1/1ص  علینا بالعمل وعلیكم بالنجاح

ح  

ح  

ح 

ح  

نسبة الأرباح الموزعة

غواط            
ٔ
وزارة التربية الوطنية                                                               مديرية التربية لولاية الا

قتصاد    الثالثة التسییر والا: الشعبة 

                                               

  
من میزان المراجعة قبل الجرد                       

  

رقم الحساب

2182 
28182 
29182 

  
  

 

  النقل تھتلك خطیا معدات
  الشاحنةA  : تم اقتناؤھا بتاريخ

  بمبلغ                  
كونت لھا خسارة قیمة بتاريخ                   

  الشاحنةB :  تم اقتناؤھا بتاريخ

                :1 -

2                                         -
3                                         -

    

  

 
من میزان المراجعة قبل الجرد                         

  

رقم الحساب

416 
491 

  

12/31/بتاريخ  ومات الجردمعل   
 المشكوك فیھم وضعیة الزبائن

  

خسارال  الزبائن )TCC(الدين

  فؤاد ؟؟

 فريـد  119000

 من بین الزبائن العاديین يوجد الزبون      

سجل قیود التسوية اللازمة في   *            
  

 

  البیان

مبیعات البضائع ( رقم الأعمــال
تكلفة المبیعات من البضائع

لإجماليھامش الربح ا

المنتوجات العملیاتیة الأخرى
الأعباء التجارية
الأعباء الإدارية

الأعباء العملیاتیة الأخرى
الإسترجاعات عن خسائر القیمة 

النتیجة العملیاتیــــــة

المنتوجات المالیة
الأعبــــــاء المالیة

النتیجــــة المالیـــــة

النتیجة العادية قبل الضريبة
الضرائب الواجب دفعھا عن النتائج ا

النتیجة الصافیة للأنشطة العادية

النتیجة غیر العادية
النتیجة الصافیة للسنة المالیة

  

علینا بالعمل وعلیكم بالنجاح



 

  –أفلـو  –ثانوية محمد بوضیاف    
  
  

  سا3:المدة                                      ت إ3س : قسم  
  
  

 2020/2021: السنة الدراسیة               

 
  

  

  نتائج التصحیــــــــح
  

  معدل النجاح .............................:10عدد التلامیذ أكثر من 

....................................................................................................  

  ........................... .........................:10عدد التلامیذ أقٌـل من 

....................................................................................................  
....................................................................................................  

  سبب ضعف النتائج 

  ........................................... ...............: الوحدات التعلیمیة

................................................................................................  

................................................................................................  

................................................................................................  

................................................................................................  

................................................................................................  

................................................................................................  

................................................................................................  

  إحتبـــــــــــار الدورة
  الأولى

  في مادة المحاسبة

............................................................................................................  

  داغوجیةالبیالمعالجة 
  10للتلامیذ الذین تحصلوا على معدل أقل من   تخصیص إستدراكیتم 

............................................................................................................  
  

  ............. میذتلا 10........:10 التلامیذ أقٌـل من  عدد

  

  ملاحطة  قطةالن  الإسم واللقب  رقم
 -  9  سمیة  ق  1
 -  9  خیرة  ج  2
 +  9  بلال  ع  3
 +  8.5  ق عطاء الله   4
 +  8  حمزة س  5
 +  7.5  ج سمیة   6
 +  6  مسعودة  ح  7
 +  5  بختة ب  8
 -  5  م مصطفى الأمین   9

 -  4.5  زینب ج  10
11       
12       
13        
14        
15       
16        
17        

.................................................................................................  

  : ملاحظات 
.................................................................................................  

.................................................................................................  
.................................................................................................  

.................................................................................................  
.................................................................................................  
.................................................................................................  

.................................................................................................  
  

  
  

10  62.96%  

17   

  التنازل لتلامیذ أخطأوا في قیدمن ا % 70 : 2الوحدة
  تلامیذ أخطأوا في قیود تسویة الزبائنمن ال % 20 : 4الوحدة
  تلامیذ أخطأوا في إعداد حساب النتائجمن ال % 40 : 9الوحدة

 حسب الوظیفة                         
   

  منح التلامیذ واجبات منزلیة 
  التي أخفق فیھ أغلب التلامیذ سئلةلأحتوي على ات
 



  

  

  

...............................................................................................................................................  

 
  

  
 

  

  

 
  

  
  
  
  

  

  
  
  
  

  

  

  
  
  
  
  

  ع

 

 
 

  سنوات B :2.5 و بالنسبة للشاحنة    سنوات  A :3 بالنسبة للشاحنة  : مدة الإستعمال من تاریخ الإقتناء إلى سنة قبل الجرد:  معدل الاھتلاك المشتركحساب  - 1
∑An = ∑AnA+∑AnB =(MAxTxn)+( MAxTxn) = (2300000 xTx3)+ (1200000 xTx2.5)= 1980000 
= 6900000 xT + 3000000 xT = 1980000 ======> T = 1980000 /9900000 = T=0.2 أي  T=  20% 

  : إلى غایة تاریخ التنازل" A "إعداد جدول اھتلاك الشاحنة  - 2

  أشھر 12لمدة   : 2017حساب قسط الاھتلاك لسنة * 
460000 DA =2300000 X 0.20  = AN 2017  

VCN 2019 =2300000-1380000-210000=710000 DA 

177500 DA =710000/2 X 6/12  = AN 2020  

N MA AN Anمج PV VCN 
1 2300000 460000 460000 / 1840000 
2 2300000 460000 920000 / 1380000 
3 2300000 460000 1380000 210000 710000 
أشھر 6 =4 710000 177500 1557500 / 532500 

 

 

  :2020/12/31 تسجیل قیود التسویة بتاریخ - 3
 

  د  م  البیان  د  م  شرح العملیات

  : Aللشاحنة بالنسبة   -أ -

  أشھر 6لمدة   : 2020لسنة  قسط الاھتلاك تسجیل

AN 2020 = VCN/NX M =710000/2 X 6/12  =177500 DA 
  

  : Aالشاحنة  قیود التنازل عن
  218/ح  – 2915/ح+  281/حمج  + مبلغ التنازل = نتیجة التنازل

⅀AN=(2300000x0.2x3)+(710000/2x 6/12) =1557500 
  2300000  -  )210000+  1557500+  232500( = نتیجة التنازل
                  =2000000 – 2300000 =  300000 DA- قیمة نافص  

681    

2815 

  .....مخصصات الإھتلاكات والمؤونات 

  )Aالشاحنة(الأخرى التثبیتات العینیةاھتلاك 

  2020مل ل قسط الاھتلاك المك

177500    

177500  

512  

2818  

2918  

652 

  

  

  

  

218  

  سابات الجاریةحبنوك ال

  )Aالشاحنة(الأخرى  التثبیتات العینیةاھتلاك 

  )Aالشاحنة(خسارة القیمة لتثبیتات العینیة أ 

  م القیمة عن الأصول المثبتة غ نواقص

  الأخرى التثبیتات العینیة                    

232500 
1557500  
210000  
300000  

  
  
  
  
  

2300000  

  : Bللشاحنة بالنسبة   -ب

  أشھر 12لمدة   : 2020لسنة  حساب قسط الاھتلاك

240000 DA =1200000 X 0.20 = AN 2020=VCN2X T  

681   

2818  

 .....مخصصات الإھتلاكات والمؤونات 

  )Bالشاحنة(الأخرى  التثبیتات العینیةاھتلاك 

  2020قسط الاھتلاك  لسنة 

 

240000 
  
  

240000 

  

  

  

 ............................................................................................................................................. 

  
  

 

  
  

  

  

  
  

  
  
  

  
  
  

  

  
  

  
 

  د  م  البیان  د  م  شرح العملیات

  TTC  =166600)+71400+23800(- 119000=142800الدین:لفؤاد بالنسبة 
  24000 =0.2×)1.19÷142800( = الخسارة المسجلة*        
       * HT  =142800) – 71400 ( ÷1.19 =60000  

   18000 =      0.3×60000  =  المحتملة الخسارة*        

  
491  

 
  

785 

  
  خسائر القیمة عن ح الزبائن     

  .....إسترجاعات الإستغلال                 
  خسارةالخفض مبلغ 

  
6000  

 
  

6000  

 

  TTC  = 119000الدین: فرید ل بالنسبة
   30000 = 24000 – 54000  =الخسارة المسجلة*            

            *HT  =119000) – 23800 ( ÷1.19 =80000 
  32000 = 0.4×80000 = المحتملة الخسارة*            

  
685  

 
  

491  

  .…والمؤونات و مخصصات الإھتلاكات
 خسائر القیمة عن حسابات الزبائن         

  خسارةالمبلغ  رفع

 

  
2000 

  
 

  

2000 

  

  TTC  = 59500الدین: لفارح بالنسبة
  

                 59500  =تجویل فارح إلى مشكوك فیھ ب*              

416    
411 

  الزبائن المشكوك فیھم
  الزبائن  

 

59500 
  

59500 

  

      15000 = 0.30×) 1.19÷ ) (59500 =ا خسارةین تكو*       
685    

491  
  .…مخصصات الإھتلاكات والمؤونات و

  خسائر القیمة عن حسابات الزبائن         

 

15000 
  

15000 

............................................................................................................................................ 
  

  
  

  
  
  

  
  

  

  
  

  

  
  
  

  

  

  ريبةضالمعدل ×النتیجة العادية  = الضريبة على النتیجة العادية  :لدينا
  .................3900000 =0.25÷ 975000=  النتیجة العادية  >=== %25×النتیجة العادية =  975000                                   

 2925000=   975000 - 3900000=  الضريبة –النتیجة العادية  =النتیجة الصافیة للسنة المالیة= اديةعالالنتیجة الصافیة للأنشطة 
  

  ...........................................3510000=  3900000×  0.90=من النتیجة العادية ق ضريبة %90=ھامش الربح الإجمالي :لدينا
  أ العملیاتیةالأعباء  –الأعباء الإدارية -الأعباء التجارية - المنتوجات العملیاتیة الأخرى +الھامش الربح الإجمالي=  عملیاتیةالنتیجة ال

  الإسترجاعات  عن خسائر القیمة +                         
                         =3510000  +260000  - 292500– 195000 - 162500  +0   =3120000..................................................  

  

 النتیجة المالیة+ النتیجة العملیاتیة= النتیجة العادية ق ض : لدينا
  ......................................................................... 780000= 3120000 - 3900000=  النتیجة المالیة: ومنه 

  

  الأعباء المالیة –المنتوجات المالیة = النتیجة المالیة  >===المنتوجات المالیة   %40= باء المالیة الأع  :لدينا
  المنتوجات المالیة 0.60= المنتوجات المالیة  0.40 –المنتوجات المالیة =  780000

  ...............................................................  .................................. 1300000= 0.60÷ 780000=  المنتوجات المالیة :ومنه 
  ..................................................................................................520000=  0.40× 1300000=  الأعباء المالیة و           

  

  فاتورة الانقاص -تغیرات المخزون البضائع  ±اعباء وظیفة الشراء + ئع المبیعةمشتريات البضا= تكلفة المبیعات :لدينا 
                              =2730000 +260000   ±0  - 0  =2990000................................................................................  

  ..........................................................................6500000=  2990000+  3510000=   رقم الأعمالومنه       
  

  

  
  
  
  
  
  
  

  
+2000 

  
6000



  
  
  

  

  

  
  

  

  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  

  

  

  ع
 

 

  

  :إعداد حساب النتائج حسب الوظیفة -1

  

 المبلغ  لحساباسم ا
  6500000  )مبیعات البضائع(رقم الأعمــال 

  2990000  تكلفة المبیعات من البضائع
 3510000  ھامش الربــــح الإجمالي
 260000  المنتوجات العملیاتیة الأخرى

 292500  الأعباء التجارية
 195000  الأعباء الإدارية

 162500  الأعباء العملیاتیة الأخرى
 /  خسائر القیمة الإسترجاعات عن

 3120000 النتیجة العملیاتیــــــــــــــة
 1300000  المنتوجات المالیة
  520000  الأعبــــــاء المالیة

 780000  النتیجـــــــة المالیــــــــــــة
 3900000 النتیجة العادية قبل الضريبة

  975000  )الضرائب الواجب دفعھا عن النتائج العادية 
 2925000  صافیة للأنشطة العاديةالنتیجة ال

  2925000  نتیجة الصافیة للسنة المالیــــــة
  

  :حساب قدرة التمويل الذاتي والتمويل الذاتي - 2   
  7حالمنتوجات  –6الأعباء ح +النتیجة الصافیة للسنة المالیة =  قدرة التمويل الذاتي*     
  )767ح+ 765ح+ 752ح+ 78ح(-)667ح+ 665ج+ 652ح+ 68ح(+النتیجة الصافیة للسنة المالیة=                

   الأرباح الموزعة  –قدرة التمويل الذاتي  = التمويل الذاتي *     
  

 - المبالغ  +المبالغ   البیان
    2925000  النتیجة الصافیة للسنة المالیة

   175500  68حمخصصات الاھتلاكات والمؤونات وخسائر القیمة       
  0 /  78حالقیمة                          خسائر  الإسترجاعات عن

   245500 652نواقص القیمة عن خسائر الأصول المثبة غیر المالیة ح
  255000 /  752فوائض القیمة عن خسائر الأصول المثبة غیر المالیة ح

  / 100000   665ح       نواقص القیمة   –فارق التقییم عن اصول مالیة 
  311000 /        765ح   فوائض القیمة       –صول مالیة فارق التقییم عن ا

  /  50000  667حالخسائر الصافیة عن التنازل على اصول مالیة         
  430000 /  767ح الأرباح الصافیة عن التنازل على اصول مالیة           

  996000  3496000  المجموع
 DA 2500000  قدرة التمويل الذاتي

  DA 1170000  )0.4×2925000=(عة الأرباح الموز
   DA 1330000 التمويل الذاتي

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  

  


